
1 
Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Réunion de Bureau 
 

9 février 2024 à 18h30 
à Lingolsheim 

Procès-Verbal 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Eric BETTIOL, Michel KOZIK, Laurent 
KULINICZ, Christian ROTH (en visio), Guillaume SCHEER, Patrick PIHET, Pierre KRICK 

  
Invités :  Anne-Catherine CHEVALIER, Marie PARAGEAUD, Luc VALETTE, Geoffroy GABEL (en 
visio), Peggy EBERLIN 

  
Assistent :  Thierry PONS, Laurent HANTZ 

  
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH  

• Le Président fait un retour sur le Bureau Fédéral :  
- Championnats Elite France jeunes : les droits sont accordés aux Ligues pour 2 ans. Il 

y a un risque en Grand Est de plusieurs candidatures, 
- Centres de Formation : à l’étude pour la LF2, 
- Convention Collective Nationale du Sport : pour les salariés du groupe 6, le passage 

automatique au groupe 7 au bout de 2 ans n’existe plus, 
- Séminaire des DT : ils seront invités aux réunions des lundis avec les Comités et les 

Ligues. 

• Billets pour les J.O. à Lille : le process de distribution est à l’étude.  

• La Vidéo basket tonik sur le site est très intéressante à voir. 

• Les réclamations devraient être payables par virement à l’avenir. 

• Cosmos : augmentation du tarif de 300 %. La FFBB ne prendra plus en charge dans les 
années futures. 

• AG de Ligues et de Comités : le 9 mars la liste des prestataires pouvant assurer un vote 
électronique, sera communiquée.  

• Logiciel AGATE : sera déployé pour la gestion des IRFBB.  

• Agence Française Anticorruption : validation de la cartographie des risques. 
Déclinaison au niveau LNB, des Ligues et des Comités. Un guide de conduite sera édité. 

• Flamme Olympique : la Caisse d’Epargne, qui nous a offert un terrain 3x3, souhaite un 
appui pour l’accueil de la Flamme sur certains sites. La Ligue au travers des clubs 
apportera une aide. 

• Présentation d’un projet de fin de saison par Geoffroy GABEL : 
- Sera mis en place sur l’ensemble du Grand Est, 
- L’idée est de proposer une solution aux équipes qui n’auraient pas d’activité après 

le mois d’avril, 
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- Proposer des solutions à des jeunes qui n’ont pas de solution en centre de 
formation. Ces jeunes jouent en région et l’idée serait de les faire jouer dans des 
équipes 3x3,  

- Cette action se déroulerait après le championnat régional 13 avril. La CS jeunes 
s’occupe des inscriptions, 

- Le projet est validé, 
- Il faudra des personnes pour gérer toute cette organisation, 
- Une proposition sera également faite pour les pôles espoirs, 
- Anne-Catherine CHEVALIER propose d’avoir une entrée également par les QPV. 

 
2. Commission Sportive jeunes par Eric BETTIOL   

• Point de situation sur le groupe de travail championnats : 
- Le groupe se réunira le 27 février 

• Point sur les divisions jeunes : 
- Les championnats sont en cours, 
- Certains clubs regrettent que les championnats s’arrêtent trop tôt et d’autres trop 

tard. 

• U17M ou U18M : passage possible en U18 M la saison prochaine. Une enquête est en 
cours. 

• Pas de forfait en nombre chez les jeunes. 
 

3. Commission Sportive seniors par Laurent KULINICZ   

• Retour sur le groupe de travail championnats : 
- Etat des lieux du championnat senior féminin : 2 forfaits dans la même poule, c’est 

toujours très dommageable… 

• Tournoi des Etoiles : le nom des équipes sera connu ce week-end. Ste Marie aux 
Chênes et Vendenheim. Les deux autres équipes restent à déterminer. 

• Les arbitres et OTM sont désignées. L’organisation est OK.  
 

4. Commission Technique par Pierre KRICK   

• Finales régionales challenge benjamins, les dates et lieux sont programmés. 

• Bilan statut de l’entraîneur et ses conséquences : Les contrôles sont en cours. 

• TIC Verdun : souhait de lieux avec salles et hôtellerie sur place.  

• Prochains rassemblements :  
- Tournoi Inter Comités U13 du 6 au 8 mars 2024 à Verdun (Haut-Rhin, Bas-Rhin, 

Champagne-Ardenne, Lorraine), 
- Tournoi Inter Comités U11 3x3 le 10 mars 2024 à Frouard, 
- Tournoi Inter Secteurs U14 du 15 au 17 mars 2024 à Mulhouse (Ile-de-France x 2 - 

CALOR - Alsace). 
 

5. Commission Régionale des Officiels par Guillaume SCHEER   

• Un point est fait sur l’arbitrage régional et championnat de France. 

• Point de situation sur les désignations se substituant à la suspension ; les désignations 
à effectuer sont nombreuses et compliquées à gérer. 

• OTM : remplacement de dernière minute, fait par les répartiteurs. Un process de 
permanence sera mis en place. 

 
6. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD   

• Point sur les actions en cours : 15 inscrites sur la table ronde qui se déroulera au Sluc 
Nancy 
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• Labels : les remises sont en cours. Des dossiers de demande sont également encore en 
cours. 

 
7. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER   

• Un point est effectué sur les interventions en comités et clubs. 

• Retour sur le forum de Toulouse : beaucoup d’infos intéressantes disponible sur le site 
FFBB. Un module très intéressant de e-learning sur les incivilités est proposé.  

• Des fiches fonction sont disponibles sur parents fair play, délégué de club, référent fair 
play. 

• Ces informations sont relayées sur le site de la Ligue.  

• Lundi de la CRO : webinaire sur les incivilités a été présenté. 

• De nouvelles demandes de label arrivent. 
 

8. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN   

• Finale régionale 3x3 Basket Entreprise au Basket Center le 22 mars 2024. Peggy 
EBERLIN, Anne Catherine CHEVALIER, Michel KOZIK et Thierry BILICHTIN seront 
présents. 

• Les tournois homologués : Juniors League à Verdun, le tournoi est en cours de 
préparation. 

 
9. IRFBB par Patrick PIHET   

• Point sur les dossiers BPJEPS : les dossiers sont partis à la DRAJES.  

• Formule pour les Printanières : peu d’inscriptions. 

• JIG : opération terminée. 

• Voir Compte rendu en annexe. 
 

10. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN  
Etat des licenciés : nous sommes toujours à 2 000 licences supplémentaires. Nous devrions 
atteindre les 47 000 à la fin de la saison. 
 

11. Intervention DTR Laurent HANTZ  

• Retour sur le voyage aux Etats-Unis pour le compte de la FFBB. 

• Point sur les inter-pôles de la ligue de développement. 
 

12. Questions diverses :   
Prochain Bureau 15 mars à la MRS. 
 
 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


